

Традиция.

Всем, наверное, известна русская народная поговорка:  
„Слово - серебро, молчание - золото“. Сегодня мне не  
хотется соглашаться с этой народной мудростью.  
Не хочется потому, что хорошо и вовремя сказанное  
слово вдруг стало дефицитом. Что я имело в  
виду? Изменение формы общения людей друг с другом.  
Вот бытовая школьная ситуация. Перемена.

Вдоль стены коридора выстроилась цепочка „отдыхающих“  
старшеклассников. В руках у них - медленные молочки.  
Лица сосредоточенные, глаза устремлены в зыбкие,  
ни слова за всю большую перемену! Примерно так  
не выглядят не только большие перемены. Примерно  
так не ведут себя не только школьники.

А где же оживленные, многословные диалоги? А  
где обмен мнениями, известиями, горячие споры, дискуссии?  
Наверное, это все где-то осталось. Но и можно остаться,  
потому что не в чести у моих современников  
СЛОВО.

А ведь были времена, когда оно было самым  
доступным и самым востребованным средством  
общения: оно было кровью общества, его дыханием, сеткой  
светлого ветра, удивительным наследием! Цивилиза-  
ция еще не подарила человеку ни радио, ни телевиде-  
ние, ни автомобили. И люди общались. Женщины собирались  
в столовых, гостиных, и далими вечерами велись  
бесконечные разговоры. И пусть даже говорили „о  
сенокосе, о выке, о сарке, о своей родне“, но беседы эти  
объединяли, сближали, роднили, а самое главное: они



беремали на память. Тогда принято было „считаться  
родней“, в эти разговоры доходили до „седьмого колена“.  
А кто у нас сегодня помнит своих предков: их имена,  
профессии, пристрастия, черты характера? Ведь чтобы  
это узнать, надо сесть рядом с бабушкой, дедушкой,  
поговорить, задать вопросы. А как по соображениям экономии  
Вот и живем мы, такие „продвинутые“, но „родства  
своего не помнящие“!

Были в старину разговоры и другое дело, не, что  
обогатили знаниями, развивали интеллект, позволили  
выразить и отстоять свою точку зрения. Помните?

Месяц или две рождало споры и к раздумьям  
Бело: племени шиверман договаривались племени кауик, добро  
и зло... А? Какой список тем! Такой круизер беседушки  
Есть чему позабавоваться, когда вспомнишь, о чем разговари-  
вают между собой сегодняшние ровесники Овчинна и  
Леникова. О чем, а главное, как! И опять приходим на  
память крылатые слова: „Заговори, чтоб я тебя увидел“.

И вот, как правило, „видишь“, слушаешь разговоры  
окружающих тебя людей. Остроконечная, кончатая речь,  
издающаяся словами-паразитами, эти или вечными:  
„типа того“, „как бы“, „я в шоке“.

А ведь мы наследники самого прекрасного, „великого  
и почтенного“ русского языка. Он дан нам „во владение“, но  
мы сговариваясь этими уша, не пользуемся. Они лежат  
невыпробованными где-то „в сундуках памяти“, многие-  
забытые слова — вовсе не знакомые. И когда вдруг неожидан-  
ная встреча изводит эти сокровища из кобулки, мы  
смотрим на них, как на „пришельцев“.



Кто, скажите мне на милость, сегодня так говорит:  
„элегантный“, „демократный“, „выбрана очень тщательно“,  
„я вам весьма признателен“? А ведь каждое слово, если  
оно настоящее, и горит и сверкает и греет, и лечит,  
и дарит надежду. „Словом можно убить, словом можно  
спасти, словом можно такки за собой повести!“ - это  
ведь тоже известно почти всем.

Наш язык, господа, это и есть та национальная идея,  
в поисках которой сегодня бьется современное общество.  
Наш язык - это спасение от одиночества, вражды, зависти,  
непонимания. На нем можно выразить всё: шипет и  
ласку, покаяние и прощение, призыв и благодарность. Так давайте  
говорить, и пусть нас услышат. УМЛММММ - И ОТВЕТИТЬ!  
И польется полноводной теплой рекой родная русская  
речь, без которой мы никуда и с которой мы - НАША,  
НАША.

